

Parte oficial de guerra

ERCITO DE TIERRA

La actividad operativa registrada en los distintos frentes careció de importancia.

AVIACION

Durante la noche última y la tarde de hoy ha sido repetidamente bombardeada por los "hidros" extranjeros la zona portuaria de Barcelona. Los aparatos de la aviación agredieron hoy, además, el casco urbano y algunos pueblos de la zona norte del litoral catalán, causando víctimas entre la población civil.

El nuevo comisario de la Segunda Región Aérea

Se encuentra entre nosotros nuestro buen amigo y compañero Gustavo Espinosa, nombrado recientemente comisario político de la 2.ª Región Aérea, con objeto de posesionarse del cargo para el que con tanto acierto ha sido nombrado por la Superintendencia.

Deseamos al compañero Espinosa toda suerte de éxitos en el desempeño de su cargo y le expresamos la leal promesa de nuestra colaboración. Al mismo tiempo, hemos de patentar nuestra simpatía al camarada Alfredo Herrera, que hasta la fecha había desempeñado dicho cargo, y que ha sido designado para otro importante cometido.

LEALTAD

Estamos presenciando una virulenta reproducción de la campaña unitaria en cierto sector de la Prensa nacional. ¿Qué peligro atisban esos colegas? ¿Aun a trueque de hacer con ello una impudica declaración de nuestra guerra política, declaramos que no vemos peligro alguno para la verdadera unidad antifascista. Notamos, eso sí, que el confusiónismo y el embrollo van locando, felizmente, a su final.

Hay quienes, hasta ahora, se dedicaron a martillar los timpanos y a herir los ojos con palabras unitarias de contenido teórico impecable; quienes han hecho llamadas apremiantes a la lealtad ajena, como si sólo tuviera existencia la de ellos mismos; quienes ponen absurdos ejemplos de disciplina y de actuación desinteresada, como si esa virtud fuera exclusiva del grupo a que pertenecen. ¿Hasta dónde creían que es posible sufrir sin protesta tan prodigiosos como uniformes chorros de palabras sin fundamento? Ya todos hemos percibido la fátiga: se intriga, se enreda, se juegan resortes de toda clase—y si alguien protesta, que acuda a los Comités de enlace, pero que no chille—hasta ganar una posición política nueva, y a continuación, en nombre de la unidad, mezclando despreciosamente con todo ello los intereses de la guerra y de la independencia de España, se exige un silencio intolerable, mucho más pernicioso para la unidad que cuantas críticas, por acerbas que sean, se dirijan contra los autores de tales maniobras. ¿Quién, con esa ejecutoria, puede pedir lealtad? Más bien querrían, por lo visto, la sumisión paciente y aborregada de quienes sienten su dignidad ofendida.

¿Es posible citar a Francisco Antón como ejemplo de disciplina? Quien, al presentarse don Luis Doporito Marchori a tomar posesión del cargo de Comisario inspector del Ejército del Centro, para el que fue designado por el Gobierno de la República, se niega a entregar el Comisariado, no puede ser presentado como ejemplar. Después, cuando también el Gobierno de la República cree conveniente que los hombres movilizados sólo puedan ostentar el cargo de Comisarios de brigada de máxima categoría; cuando recordándole, sin duda, los méritos que le regalaba, se le nombra Comisario en una brigada que actuaba en un momento, a la sazón en trance apurado, poco se incorpora Antón a su des-

Disposiciones oficiales

Barcelona, 26.—El "Diario Oficial" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: ESTADO.—Disponiendo que don Pablo Mayayo cese como encargado de la Subsecretaría de Estado.

INSTRUCCION PUBLICA.—Nombrando directores de 1.ª Enseñanza de Alicante y Albacete, a don Francisco Marcos y a Josefa Ballesta, respectivamente.

AGRICULTURA.—Nombrando director general de Agricultura a don José María Grosoro.

Barcelona, 26.—El "Diario Oficial" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Nombrando comandante general de Avión del Ejército de Andalucía, al teniente coronel del Arma don Juan Castellanos Gallego. Designando para el mando de la 30.ª División al mayor don Francisco Romero Arp. Ascendiendo al grado superior, inmediatamente, por méritos contraídos en campaña, al teniente coronel de Infantería don Carlos García Vallejo y al mayor de la misma Arma don Francisco Ciudad.



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 374

DOMINGO, 27 DE NOVIEMBRE 1935

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

CONTRA LOS QUE SE LLAMAN "AMIGOS DE LA UNIDAD"

El gobernador de Madrid sale al paso de unas especies calumniosas

Madrid, 26.—El gobernador civil ha entregado a los periodistas una extensa nota, en la que, entre otras cosas, dice:

"A poder de esta autoridad gubernativa han llegado ejemplares de la documentación que la Federación Nacional de la J. S. U. entregaba a cada uno de los delegados que han asistido al Pleno ampliado celebrado estos días. A través de estos documentos se pronuncia una sarta de falsedades atribuidas a los gobernadores de Jaén y Albacete, al jefe del IX Cuerpo de Ejército y al gobernador civil de Madrid, diciendo que los referidos ayudan a unos denominados "escisionistas", "fraccionistas" y "trotskistas". Esas autoridades están respaldadas por su propia conducta, y por lo que se refiere al gobernador de Madrid, sabido es que le hubiera bastado con enviar esos documentos calumniosos al Juzgado, para que procediera contra sus autores."

Una loable propuesta

Barcelona, 26.—Ha sido acogida favorablemente la propuesta del Ateneo Profesional de Periodistas de Barcelona, al objeto de que se nombre a Pablo Casals doctor "honoris causa" de la Universidad autónoma de Barcelona.

uno de los delegados que han asistido al Pleno ampliado celebrado estos días. A través de estos documentos se pronuncia una sarta de falsedades atribuidas a los gobernadores de Jaén y Albacete, al jefe del IX Cuerpo de Ejército y al gobernador civil de Madrid, diciendo que los referidos ayudan a unos denominados "escisionistas", "fraccionistas" y "trotskistas". Esas autoridades están respaldadas por su propia conducta, y por lo que se refiere al gobernador de Madrid, sabido es que le hubiera bastado con enviar esos documentos calumniosos al Juzgado, para que procediera contra sus autores."

Termina la nota diciendo que no tolerará a nadie ningún acto fuera de absoluta imparcialidad y que en la aplicación de sanciones no ha de importarle el color del carnet político que ostenten quienes las infrinjan, y menos aún los vínculos familiares que, también, se atreven a hacer mención los calumniadores.

Una buena medida de Suecia

Stokolmo, 26.—La Prensa se muestra unánime en congratularse de la decisión del Gobierno de retirar su representante del Subcomité de No Intervención de Londres, reconociendo en dicha medida el deseo de Suecia de no compartir la responsabilidad de las grandes potencias en la política que siguen con la guerra española.

Subraya que esta actitud no quiere decir que rompa el acuerdo de no intervención, al cual se adhirió desde el primer momento.

GUERRA EN LA PAZ

La Paz, 26.—El Gobierno de Bolivia ha decretado el estado de guerra en todo el país, por haber sido descubierto un complot militar contra el general Peñaranda.

Huelga general por veinticuatro horas en Francia, sin ocupación de fábricas

El Partido Socialista pide la dimisión del Sr. Daladier

París, 26.—La C. G. T. ha acordado la huelga general para el miércoles día 30. El paro durará veinticuatro horas. El acuerdo fue aprobado por unanimidad por la Comisión Ejecutiva.

El texto del acuerdo dice, especialmente, que se trata de un movimiento para manifestar la enérgica protesta de la clase obrera contra los métodos coercitivos del Gobierno frente a los trabajadores, a quienes arranca mediante los decretos-leyes todas las mejoras logradas. La C. G. T. declara que la huelga se verificará sin ocupación de fábricas, obras u oficinas. Tampoco se organizarán manifestaciones ni reuniones de ninguna clase.

Después de la huelga continuará la acción de la C. G. T. contra los decretos-leyes en la forma y circunstancias que juzguen conveniente los organismos responsables, pues los decretos-leyes van contra el pobre en beneficio del rico y tienden al resurgimiento del capitalismo a costa del trabajo.

París, 26.—El grupo parlamentario socialista ha votado una moción en la que pide la inmediata dimisión del Gobierno, que no se apoya actualmente en ninguna mayoría, tanto en la Cámara como en el país, y cuya política reaccionaria es una provocación sistemática a los trabajadores y representa un peligro para la Nación y para la República.

PARA ASEGURAR EL FUNCIONAMIENTO DE LOS SERVICIOS

París, 26.—El señor Daladier conferenció con las autoridades civiles y militares, estudiando las medidas apropiadas para asegurar el funcionamiento de los servicios públicos el 30 de noviembre.

LOS HUELGUISTAS DE VALENCIENNES

Valenciennes, 26.—El número total de huelguistas en esta región asciende a 51.000 trabajadores.

OTRA VEZ LOS BELGAS HABLAN DE ENVIAR UN AGENTE A BURGOS

Bruselas, 26.—En el Consejo de ministros de ayer, Spaak ha indicado las líneas generales de la declaración que hará el martes en el Senado sobre la política belga con respecto a España.

RETINTIN Luz y taquígrafos

Declaro que me ha conmovido profundamente el discurso que Vidiella ha pronunciado en el Congreso que ahora celebra en Barcelona la Federación de Gas, Agua y Electricidad. Supongo que este discurso habrá sido leído con extraordinaria avidez por todos los vecinos de nuestra ciudad. ¡Es natural! La energía eléctrica es ahora tema de preocupación permanente por parte de todos. Ningún otro punto suscita tanta pasión y tan legítima inquietud como éste, que ha llegado a prender en las gentes con carácter obsesivo. Se comprende, por lo tanto, que todos hayamos puesto nuestra atención y polarizado nuestra ansiedad en las deliberaciones de este Congreso, que tiene más importancia que la próxima reunión de París entre los ministros ingleses y franceses. Los lectores habrán devorado la referencia de las reuniones. Los lectores—las lectoras, sobre todo—tienen ya una capacitación extraordinaria sobre materias eléctricas, y una gama de casa cualquiera, si regenta la cocina, habla con gran precisión de los efectos de la corriente alterna para obtener un cocido, o de cuántos kilovatios se precisan para elaborar el desayuno de seis personas. En mi casa no se habla más que de voltaje, de turbinas, de amperios y de resistencias eléctricas. Nuestra cocina va tomando un flamante aire de laboratorio, que presta a la que cocina matices intelectuales. Tal vez por esto estamos todos pendientes de los acuerdos que se adopten en ese Congreso, y no hay mujer ahora, por muy apartada que esté de las preocupaciones sindicales, que no se enfrasque en tal información. La mía si que los debates con tremenda curiosidad. Naturalmente, le importa averiguar si va a disponer de mayor cantidad de energía eléctrica y si el Congreso aconseja, por ejemplo, que para conseguir un buen guiso de bacalao se utilice la corriente continua con preferencia a la alterna. Ella confía en que las amarguras que actualmente le proporciona la cocina desaparecerán con la aprobación de las ponencias que el Congreso va a estudiar. He visto, sin embargo, debilitarse un poco su

entusiasmo, cuando ha leído que el Congreso ha resuelto las siguientes e importantes cuestiones: Relaciones con la C. N. T. La política de unidad. Actitud antiunitaria de Hernández Zancajo. Revisión de los acuerdos de Oslo. Guerra contra el fascismo. También ha resuelto enviar los siguientes saludos: A las Brigadas Internacionales, Secretariado de la U. G. T. de Cataluña, Comisión Ejecutiva de la U. G. T., Comité Nacional de Enlace, Misión, Federación Española de Gas, Agua y Electricidad, Gobierno de la República, Generalidad de Cataluña, Ejército Popular, Madrid, etcétera.

En todas las cocinas se reconoce ahora que los congresistas son muy efusivos al prodigar sus saludos. De todas maneras, las cocinas—pequeños Congresos en los que la familia lucha contra la intermitencia del fluido eléctrico—esperan con vehemencia a que se hable un poco de las preocupaciones de la electricidad y sueñan con que los acuerdos vengan a poner en ellas el calor de la admiración, y, sobre todo, el calor auténtico, con el que se pueda hacer la comida. En la cocina de mi casa el discurso de Vidiella me ha sido comprendido. Yo me he esforzado en demostrar que un Congreso de electricidad no es el lugar más apropiado para hablar de electricidad, y lo que corresponde, como ha hecho Vidiella, es hacer un largo discurso sobre la unidad. Mi lealtad me obliga a confesar aquí que no pude convencer a nadie, a pesar de que hice alarde de mi escasa erudición y adorné mis argumentos invocando, con acento solemne, una frase que estaba indudablemente para escribirse en un Congreso de electricidad. La frase de "Luz y taquígrafos".

En la cocina de mi casa dictaminaron, sin embargo, que a Vidiella le interesan más los taquígrafos que la luz.

CRUZ SALIDO

Barcelona.

Información Nacional

CONTINUA LA CELEBRACION DEL CONGRESO DE SANTIAGO CARRILLO

Madrid, 26.—Bajo la presidencia de Sijmarro, comenzó esta mañana la cuarta sesión del Pleno Ampliado de la J. S. U. Después de la lectura de varias adhesiones, habló Agudo, quien dijo que sin la unidad no puede haber victoria.

A continuación, el secretario de Organización de Cuenca afirmó que la J. S. U. se pondrá incondicionalmente a las órdenes del Gobierno de Unión Nacional contra los designios de esa política de claudicaciones extranjeras que no se convertirán en realidad.

Enérgica posición de las dos Internacionales socialistas POR EL RESTABLECIMIENTO DEL DERECHO INTERNACIONAL EN FAVOR DE ESPAÑA

París, 26.—Las mesas de la Federación Sindical Internacional y de la Internacional Obrera Socialista se reunieron ayer, bajo la presidencia de De Brouckère. Asistió la delegación española.

Referente a la situación de España se decidió enviar a los Gobiernos una delegación internacional para conseguir las siguientes reivindicaciones:

P. S. O. E.

Agrupación de Murcia

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que en esta Agrupación ha de comunicarse un asunto de gran interés, por lo que deben pasar, ellos o sus familiares, por la Secretaría, de seis a ocho de la noche, en el plazo de diez días, que acabará el día 8 del próximo mes de diciembre.

Las Secciones deben enviar un delegado.

La opinión pública de los pueblos libres debe levantarse enérgicamente contra toda tentativa para imponer, desde el exterior, una solución de fuerza al pueblo español; no sumisión a los deseos de los Estados fascistas; nada de soluciones al conflicto fuera y contra el pueblo español; nada de derechos de beligerancia a Franco; restablecimiento del Derecho internacional en favor de la República española, y fin de la llamada política de no intervención y repatriación de los técnicos y de los llamados voluntarios italianos y alemanes.

Además, coincidieron en que es imposible buscar a la guerra de España una solución sin consultar al pueblo español, representado por su legítimo Gobierno, y que sólo puede encontrarse una solución en el camino del Derecho internacional, hasta ahora relegado, retirando de España todas las tropas extranjeras que la invadieron, así como los técnicos y el material de guerra.

Además, coincidieron en que es imposible buscar a la guerra de España una solución sin consultar al pueblo español, representado por su legítimo Gobierno, y que sólo puede encontrarse una solución en el camino del Derecho internacional, hasta ahora relegado, retirando de España todas las tropas extranjeras que la invadieron, así como los técnicos y el material de guerra.

Lord Churchill, de acuerdo con mister Eden

Londres, 26.—En un discurso pronunciado en Essex, Lord Churchill se declaró de acuerdo con mister Eden en que no debe concederse la beligerancia al traidor Franco mientras no hayan salido de España todos los combatientes extranjeros, y protestó con energía contra las persecuciones antisemitas.

Una información a propósito de varios sinvergüenzas

Valencia, 26.—El "Mercantil Valenciano" publica una información firmada por Carlos Lisandra, titulada "Andanzas de dos ex-zapadores", en la que se cuenta de la inauguración en La Habana de una suntuosa casa de modas, con el nombre de "Brigida", empresa que significa una inversión de cientos de miles de pesos.

El 28 de octubre último las autoridades diplomáticas españolas cursaron una denuncia contra tres individuos por utilizar documentación falsa. Dos de ellos fueron detenidos, resultando ser el comandante de Aviación don Antonio Rexach y el capitán don Ramón Manzanares. El paradero del otro, Pablo Raba, mecánico, se ignora.

Manzanares y su esposa, la señora Brígida Bedox, llegaron procedentes de Nueva York. Rexach y su esposa, de nacionalidad norteamericana, venían de Santo Domingo.

El ex-ministro Indalecio Prieto había entregado a Rexach y Bedox una libranza con dos millones de pesetas oro sobre Nueva York, con objeto de adquirir aparatos para la Aviación de la República. No se volvió a tener noticias de ellos.

Termina diciendo que se ignora si el Gobierno español decidirá solicitar la extradición, acusándoles de delitos comunes.

Próximo festival Artístico EN ROMEA

EL PROXIMO DIA 30, AVIACION ORGANIZA UN GRANDIOSO FESTIVAL ARTISTICO PRO CAMPAÑA DE INVIERNO. AJUSTADO AL SIGUIENTE PROGRAMA:

ESTRENO EN MURCIA DE LA COMEDIA DRAMATICA ORIGINAL DE ALEJANDRO CASONA, "LA SIENA VARADA" Y UN ARTESTICO FIN DE FIESTA A CARGO DE ELEMENTOS DE AVIACION MILITAR.

TODOS AL ROMEA EL DIA 30!

Leed NUESTRA LUCHA

Impresión del día LOS INTERCAMBIOS

Uno de los elementos que contribuye a dar mayor tipismo a nuestra ciudad, lo constituyen esas romerías que todos los días, incluso los festivos, podemos contemplar, de mujeres que, cesta al brazo, invaden nuestras calles y plazas trayendo los productos más variados, que luego, por una mágica transmutación, se convierten en telas, hilos, pan, tabaco, arroz o cualquiera otra "porquería" semejante.

Mediante una hábil taumaturgia, que hubiera dejado boquiabiertos a todos aquellos ingenios alquimistas que en vano se devanaban los sesos en busca de la piedra filosofal, asistimos a la transformación de la leche en pan, de las patatas en tabaco, de los huevos en aceite y de otras muchas igualmente maravillosas y que constituirían un triunfo para el más hábil prestidigitador, en el tablado de cualquier teatro.

Claro es que ello no se encuentra al alcance de cualquier simple mortal. Hace falta, por lo menos, disponer de las "materias primas" necesarias para dedicarse a la industria. Quien no posea la varita mágica, debe renunciar por descontento a la obtención del "mana" nutritivo y vivificador.

Por otra parte, tenemos entendido que se trata de un género de representación prohibido; pero no constituye sino un nuevo estímulo para el profesional, que se hace abonar bien la prima por el riesgo corrido. Bien sabe él que se trata de un simple juego, carente incluso de emoción!

Sin embargo, a nosotros nos asalta el temor de que no se juegue limpio y preferiríamos que las autoridades gubernativas tomasen cartas en el asunto y pusiesen coto a estas romerías. Ellas tienen la palabra.

Gobierno civil

HORAS DE VISITA

El secretario del gobernador dijo a los informadores que, a partir del próximo lunes, las horas de visita en el Gobierno Civil serán de once a una.

DECLARACIONES DEL GOBERNADOR

Ayer fueron recibidos los informadores por el gobernador señor Cañas, con quien conversaron.

El señor Cañas comunicó a los reporteros su propósito firme y decidido de abordar y resolver el problema de abastos en la provincia y a ello tienen algunas disposiciones ya adoptadas.

Igualmente se propone ser inflexible en distintos problemas de suma importancia para el buen funcionamiento de nuestra retaguardia.

NOTA DE LA ALCALDÍA

Por la Guardia Municipal han sido presentadas las denuncias que a continuación se expresan, por las infracciones que se mencionan:

Mármel Guillén Sánchez, dueño del horno de la calle de Fermín Galán, por despachar la ración de pan correspondiente a dos carnets y dárles 120 gramos de falta.

Juan Cano Ferales, cochero de servicio público, por pretender cobrar por una carrera diez pesetas, siendo su precio de tarifa el de tres pesetas.

HALLAZGOS

En la Jefatura de la Guardia Municipal se encuentra depositado un carnet ferroviario extendido a nombre de Francisca Bravo, guardabarrera, el que ha sido hallado en la vía pública. La persona que lo haya perdido puede pasar a recogerlo.

También ha sido entregada en esta Jefatura una cartera con documentos a nombre de Luis Riaza que igualmente ha sido hallada en la vía pública. Quien acredite ser su dueño puede pasar a recogerla.

La J. S. U. y la Campaña de Invierno

Conforme estaba anunciado y continuando la labor que la Federación Provincial de la J. S. U. está realizando con motivo de la Campaña de Invierno, el cuadro artístico "García Lorca" de dicha Federación ha actuado en los pueblos de San Pedro del Pinatar, Bujaco y Alcantarilla, representando en todos ellos el grandioso drama en tres actos titulado "En mitad del corazón", y el sainete "El servir del niño".

Ni que decir tiene que el triunfo alcanzado por estos jóvenes ha sido rotundo, ya que en todos los pueblos donde han actuado se ha visto correspondido por muestras de afecto y simpatía, a la vez que cosecharon nutridos aplausos en su actuación.

El público respondió en forma magnífica, acudiendo en gran número y saliendo altamente satisfecho.

En dichos pueblos y en los intermedios hablaron sobre "La J. S. U. y la Campaña de Invierno", cesaradas de la Ejecutiva Provincial, que fueron muy ovacionadas.

La recaudación obtenida en cada una de estas funciones pasó a engrosar la suscripción "Pro Campaña de Invierno" de las respectivas localidades.

Felicidades a los componentes de la Ejecutiva Provincial de la J. S. U. por esta aportación, al igual que al compañero Ortúño, organizador del cuadro artístico, y a los camaradas Piñero y Susarito por las intervenciones que han tenido en todos los pueblos donde se ha actuado.

DELEGACION DE HACIENDA

De interés para los Ayuntamientos de esta provincia

La Dirección General del Tesoro, Banca y Ahorro, con fecha 14 de los corrientes, dice lo siguiente:

SERVICIO DE INSPECCION DE MONEDA FRACCIONARIA

Billetes emitidos por los Ayuntamientos: Datos que precisan los inspectores nombrados por la Dirección General del Tesoro, Banca y Ahorro para dar cumplimiento a lo dispuesto en el decreto de 6 de enero de 1938, orden ministerial de 23 de febrero último y circular de la citada Dirección General de 3 de marzo próximo pasado:

1.º Los Ayuntamientos que todavía no hayan dado un plazo definitivo para la recogida de sus billetes, le concederán, máximo de quince días, publicándolo en la forma acostumbrada, sin que sea preciso hacerlo en el "Diario Oficial".

2.º Prepararán, para ser examinadas por los inspectores, las actas de las sesiones en que acordaron la emisión; y la puesta en circulación de los billetes. En caso de que las actas no contengan el debido detalle por clases y cuantía de cada una, los documentos en que consten dichos datos.

3.º Prepararán, también para su examen, el acta de la sesión en que se acordó la recogida y el anuncio publicado, así como los documentos de contabilidad en que conste el detalle de los billetes recogidos, especificando clase y cuantía, los cuales deberán ser empacquetados y ordenados para su fácil recuento y comprobación, destruyéndose los mismos a presencia de los inspectores una vez comprobados; y

4.º Formarán, asimismo, una relación justificada de los gastos de emisión, puesta en circulación y recogida de los citados billetes, incluyendo las facturas de imprenta, gastos de personal, comisión de Bancos, etc., al objeto de que sean tenidos en cuenta en la liquidación a practicar.

...

Nota: El plazo de quince días se empezará a contar desde la publicación del presente aviso en la Prensa.

Cooperativas

COOPERATIVA DE ACIDO Y CONSERVAS "EL AVANCE"

Se avisa a los socios para un reparto de géneros para los días 28, 29, 30 y 31, despachándose como de costumbre setenta libretas cada día, de diez a dos y de cuatro a ocho de la noche.

Nota.—Es imprescindible el carnet municipal y la libreta de Cooperativa. El secretario, Luis Cano.

La labor de la Banda de Música de Asalto

Justo es alabar, ya que esto sirve de estímulo a los que laboran sin descanso en pro de la causa, ensalzándola con su esfuerzo.

Nos referimos, concretamente, a la Banda de Música del Cuerpo de Asalto, que ha celebrado, en estos días, una serie de conciertos con destino a diversos fines benéficos, en Murcia, Yecla, Cieza, Alcantarilla y Hellín, y en todas estas ciudades ha despertado el entusiasmo del público, que ha premiado con ovaciones la actuación de esta agrupación, así como a su director, señor Burguets, y subdirector, señor Abenza.

Es misión de todos los antifascistas fomentar la música, ya que los pueblos no son grandes solamente por su potencia económica, sino por el nivel que alcanzan en su cultura y en las bellas artes. Por eso con gusto sa-

Consejería municipal de Abastos

SECCION DE PIENSOS

El lunes día 28, los vecinos del partido de Esparragal que posean certificados firmados por el alcalde pedáneo como que poseen ganados, deberán pasar con los mismos por la fábrica de harinas "La Constancia", a recoger el pienso que les ha correspondido a sus ganados.

Deberán presentar con dichos certificados la cédula y el carnet de racionamiento, todo debidamente firmado y sellado por dicho alcalde pedáneo.

El lunes día 28, podrán pasar por esta Consejería a recoger la orden de entrega del pienso que les ha correspondido, el Hospital Inglés y Red de Ferrocarriles de M. Z. A., según declaración presentada a su debido tiempo.

UNA ACLARACION A LOS PEDANEOS

Por algunos pedaneos parece ser que se dan instrucciones a los comerciantes de sus pueblos, encargados de repartir los artículos de Abastos, para que no se sirvan los carnets de las Cooperativas. Sobre este particular esta Consejería Municipal de Abastos se ve en la precisión de hacer la siguiente aclaración:

Para desahacer un posible error en que los aludidos pedaneos deben estar metidos, se advierte a éstos que los únicos carnets de Cooperativas que no tienen que ser servidos, lo con aquellos que figuran en las relaciones de baja que se tienen pasadas o puedan pasarse a los comercios; los que no figuren en dichas listas, por ningún pretexto se les negará el racionamiento.

AVISO A LOS DUEÑOS DE HORNOS

El próximo lunes, día 28, todos los dueños de los hornos instalados en el casco de la población, entregarán una relación jurada con el número de obreros que tienen en sus obradores.

El horario que no presente la relación que se pide, será sancionado.

Murcia, 26 de noviembre de 1938.—El consejero municipal de Abastos, Emilio García.

Grupo Sindical socialista de Oficios Varios

Se ruega a todos los compañeros pertenecientes a este grupo se pasen el próximo lunes, día 28 del corriente, a las seis de la tarde, por la secretaria número 29 de la Casa del Pueblo, para comunicarnos un asunto de interés.

En Alcantarilla

PROBLEMA MUNICIPAL

Como consecuencia de la reorganización llevada a efecto en la minoría de la U. G. T., ha sido nombrado nuevo alcalde-presidente, el ahora consejero de dicha minoría, compañero Francisco Hernández Araez, y consejero de Abastos, por cese del anterior, el compañero Francisco Pacheco Ruipérez, del P. S. O. E., que cuentan con la plena confianza de todas las organizaciones y pueblo en general, con la esperanza de que por la probada competencia y moralidad que ambos camaradas tienen sobradamente demostrada, sabrán mantener el principio de autoridad, algo decayido, y se han de esforzar en ir solucionando satisfactoriamente todos los problemas que la guerra tiene planteados en sus diferentes aspectos y muy especialmente el del abastecimiento de la población civil, muy necesitada de una política inteligente y una enérgica actuación contra los especuladores, negociantes desahuciosos que amasan dinero a costa de la sangre vertida por nuestros hermanos del frente.

Demos un margen de tiempo suficiente para que las deficiencias sean estudiadas y resueltas con espíritu amplio de colaboración, sin perder de vista las necesidades del pueblo, que merece facilidades, y que los familiares de los competidores no sigan desamparados del elemento oficial como hasta ahora.

Confiamos no vernos defraudados. Corresponsal

ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

136

Federación Española de Trabajadores de la Tierra

Más esfuerzos para la sementera

Estamos en plena época de sementera. En el presente año agrícola nos hallamos en presencia de más faltas de brazos masculinos a consecuencia de los tres últimos reemplazos llamados por nuestro Gobierno para nutrir los Batallones de Fortificaciones. Y el campo se nos presenta con todas sus necesidades. Faltan brazos en el campo y estamos obligados, por imperativos deberes para con nuestro Gobierno y nuestra Patria, en que no quede en la presente sementera ni un pedazo de tierra sin sembrar.

Nuestros campesinos nunca han reparado en sacrificios para colaborar al triunfo de nuestra causa. Pero en estos sacrificios y entusiasmos estamos cada día más obligados a intensificarlos con más energía. Y aceptar muy gustosos las jornadas de trabajo duras y largas que nos impone la guerra, sin pretexto ni excusas de ninguna clase. Antes el campesino trabajaba jornadas interminables, por salarios de hambre, y los patronos se enriquecían a costa de sus dolores y miserias.

Actualmente el campesino trabaja para nuestro Ejército y para el abastecimiento de la población civil, hallándose autorizado por nuestro Gobierno para reservar trigo para su familia a razón de 300 gramos por individuo, durante el presente año agrícola.

Sabemos que la situación es dura por la prolongación de la guerra de invasión que nos hacen Italia y Alemania y que mientras no arrojemos totalmente de nuestro suelo a los invasores y construyamos nuestra economía no conoceremos las grandes ventajas de orden moral y económico que nuestra revolución nos reserva. La falta de hombres hemos de suplirlas con nuestras energías multiplicadas en primer lugar y con la colaboración entusiasta de nuestras compañeras en segundo término.

Hemos de llevar la mujer al campo, en aquellos pueblos, que son inmensa mayoría, donde aún no están acostumbradas a realizar las operaciones agrícolas, organizándolas por grupos, a cuyo frente se halle un técnico o campesino práctico, responsable, de honradez y austeridad probada, y a ser posible elegido por ellas mismas. Deben destacarse en las pizarras de nuestras Casas del Pueblo los nombres de aquellos grupos de compañeras que mejor se hayan portado en el trabajo campesino e incluso instituir premios, a ser posible en especie, por nuestra Cooperativa, o sobrealimentación para aque-

Dirección General de Carabineros

SUBNEGOCIADO DE RECLUTAMIENTO.—CENTRO NUMERO 3.—UNA RECLUTA DE CARABINEROS PARA SERVICIO DE RETAGUARDIA

Se admitirán instancias para hombres de más de 40 años y mujeres sin limitación de edad, con el fin de reemplazar a los que alcanzan los preceptos de la disposición ministerial publicada en la "Gaceta de la República" número 317, de 13 de los corrientes, y que causen baja en los servicios considerados sustituibles.

La admisión de instancias gozarán de preferencia los familiares de combatientes muertos e inútiles de guerra.

La admisión de este nuevo personal quedará condicionada en los siguientes términos:

- Serán empleados en servicios de retaguardia por el tiempo que dure la actual campaña, en cuya forma se les sentará compromiso.
- Que por lo que al personal femenino respecta, será empleado en cometidos de telefonistas, escribiente, taquígrafa y mecanógrafa, y en las mismas condiciones antes expresadas.
- Que apruebe el examen a que previamente se les ha de someter en relación con los conocimientos precisos para el desempeño de sus respectivas misiones.

- Que presenten la documentación que se les señale al solicitar plaza; y
- Que no padezcan enfermedad ni defecto físico que les imposibilite para el ejercicio de la función que se les encomiende a juicio del oportuno Tribunal Médico de Carabineros que habrá de examinarlos, pudiendo acudir a esta convocatoria los declarados inútiles para el servicio de vanguardia, siempre que no lo sean para estos que han de servir, acreditado como queda dicho.

Las documentaciones se presentarán en las oficinas de Reclutamiento de: Almería, Huelva, Orense, Gijón, Cuenca de Vera, Sorba (provincia de Almería), Baza, Guadix y Huéscar (Granada), San Clemente (Cuenca), Albacete, Yecla, Alcaraz, El Bónilo, Villarrobledo, La Roca, Casa Ibáñez, Almansa y Hellín (Albacete), Orihuela (Alicante), Cieza, Mula, Lorca, Totana y Cartagena (Murcia), o en el Centro de Reclutamiento de Carabineros número 3.—Paseo del Malecón, 1.—Murcia.

los grupos o compañeros que hayan realizado trabajos más excepcionales, como meritoria recompensa, teniendo siempre presente la mayor consideración que merecen las mujeres embarazadas y las que se hallen en estado de lactantes.

Se impone una nueva tarea reorganizada para aumentar nuestra producción al máximo y los compañeros dirigentes de nuestras organizaciones cooperativas y colectividades agrícolas de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, no deben vacilar un momento en emprender esta ardua tarea que nos exigen los actuales momentos históricos para el triunfo de nuestra causa.

JUAN CAMPOS VILLAGRAN

Dirección General de Abastecimientos

Por un error de máquina se consignó como precio máximo de tasa para el productor de las nueces el de 3'50 pesetas el kilo, siendo así que el precio de compra al productor de las nueces de Nerplo es el de pesetas 3'25 el kilo.

Agrupación de Mujeres Libres

Esta Agrupación pone en conocimiento de todas las mujeres en general que habiendo instalado Escuelas de Capacitación Femenina en su domicilio social, Isaac Pimentel, 5, y que inaugurará el día 1.º de diciembre, a las siete de la tarde y en la que todas las mujeres con ansias de emancipación encontrarán el grado de cultura necesaria que allanará el camino que ha de conducirles al logro de sus deseos.

No miramos vuestros matices ideológicos; sólo aspiramos a elevar vuestro nivel cultural, que ha de colocarnos a un lugar preeminente en la historia de la Humanidad.—Por el Comité Provincial: La secretaria, Carmen Sánchez.

Murcia-Park

GRAN BAILE

Hoy, domingo, 27 del actual, se celebrará un festival en el parque de atracciones "Murcia-Park", cuya recaudación será destinada pro Hogar del Soldado. Se rifará un hermoso pollo y se adjudicará un premio de 25 pesetas a la pareja que a juicio del Jurado baile mejor un vals. Dicho festival será amenizado por la nombrada banda de música y orquesta "7 de Noviembre" del Batallón de Retaguardia número 11. Las entradas son limitadas y el despacho de éstas en taquilla, por la mañana, de once a dos y media, y por la tarde de tres a cinco y media. Las mujeres, gratis.

Teatro Romea

Hoy, domingo, 27 de noviembre 1938.—Dos funciones: tarde, a las tres y media; noche, a las diez. Grandioso éxito del extraordinario espectáculo de arte, AMALIA DE ISAURA.

Mañana lunes, 28, a las diez de la noche, gran festival organizado por el Cuerpo de Carabineros Pro-Cultura Propaganda, tomando parte Amalia Isaura, Manolo Dicenta y demás artistas del notable conjunto que actúan en nuestro primer coliseo, prestando así más su valioso concurso el actor (teniente de Carabineros) F. García Vera en sus recitales, y el harito José M. del Valle, también del citado Cuerpo, que interpretará lo más selecto de su repertorio.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de tres y media a doce y media SE FUE MI MUJER, por Henry Garat.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de tres y media a doce, la película, ESCANDALO ESTUDIANTIL.

CINEMA INIESTA

Hoy, de tres y media a doce y media EL EMBRUJO DE MANHATTAN, por G. Rogers.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de tres y media a doce y media VIVA ZAPATA, por Miguel M. Delgado.

CINE POPULAR

Hoy, de tres y media a doce, ESTRELLA DE MEDIA NOCHE, por Ginger Rogers.

Propaganda NUESTRA LUCHA